

鄂托克经济开发区党工委书记黄伯韡、管委会主任刘继英在园区调研。



院士专家工作站揭牌仪式。



开发区在职党员讲社区。



党员通过智慧党建 APP 现场扫码签到。



鄂托克经济开发区党工委书记黄伯韚深入企业宣传十九大精神。



鄂托克经济开发区风貌。

党建引领强发展

旗棋盘井镇,开发区于2001年经自治区人民政府批准建设,2003年正式运行,总人口8.2万,规划总面积85平方公里。现有入园企业102家,其中规模以上企业52家。开发区共有行政单位党(工)委2个,非公企业党委5个,党支部101个,党员1700多名。近年来,党工委按照上级党委的要求和部署,坚持全面引领,开发区党建工作科学化水平得到了进一步提升。

坚持问题导向,统筹谋划开发区党建工作

制度体系、 秋城市の 开发区 見り 製和党員以解决党建工 F弱 とかり 製和党員以解决党建工 F弱 とかり 党員 L 伍战 H 力 不强等 月 製 り 失成 工作委成式 步完善党组织 设置、建强骨干队

伍、强化阵地保障、丰富载体平台及落实党建工作经费等具体措施,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为加快推动开发区新旧动能转换,实现高质量发展提供坚强组织保障。

强化四项原则,着力完善党建工作机制

一是坚持党建区域化原则。针 对开发区内各党组织隶属关系不同 的实际,成立了开发区党建工作领导 小组,建立了党建联席会议制度,建 成5个区域化党群活动中心,初步实 现了区域内党组织机构共设、阵地共 建、活动共联、资源共享,有效地整合 了区域内党建资源。二是坚持党建 项目化原则。党工委精心设计党建 载体,建立开发区党建品牌 项目 库 ,使基层党组织在党建工作中更 好地把握重点、突破难点、凸显亮点, 有效破解部分基层党组织凝聚力不 强、创新力不足、执行力不够的难题, 促进党务工作创特色、出经验、树品 牌。三是坚持党建信息化原则。依 托全国党员信息管理系统和市、旗两 学习互动,不断加强党员的动态管理,实现了对全开发区党组织和党员的归口管理、动态管理、量化管理和痕迹化管理。四是坚持党建标准化原则。通过设置标尺、增强刚性约束,不断推进顶层设计、组织设置、活动开展和阵地建设标准化,着力打造职责明晰、保障有力的开发区党建命运共同体。

突出6个引领,提升党建工作科学化水平

根据发挥党组织的政治引领作 用和提升服务功能的要求,开发区结 合基层党建工作实际,按照分类实 施、各具特色的原则,强化 六个引 ,统筹推动各领域党建工作齐头 并进、全面开花结果。分别在机关单 位、非公企业、国有企业、社会组织、村 嘎查和社区等6个领域开展了以 活 力党建 连心党建 聚力党建 凝心 党建 富民党建 暖心党建 为主要 内容的党建活动,涌现出了发展先锋、 绿色先锋、阳光财政等机关党建和鄂 尔多斯电冶公司党工团共建模式、星 光集团 331 工程、双欣集团 三融三 ▶ 累计 → 収专项资金2亿多 结对帮扶村嘎查和 20 多万元 ;鄂尔多斯电冶公司实施党 工团共建模式,极大凝聚了党员和青 年骨干合力,通过设立党员责任区、党 员示范岗,开展党员身边无事故、党员 志愿服务、创新能手大比武活动,先后 实施产学研用项目300多个;星光集 团党员共为企业提合理化建议45条, 改进生产工艺5项,为企业增加效益 800多万元。

坚持融合促进,打造开 发区红色引擎

开复工,预计完成投资60亿元以 上。二是以党建促生产经营,提升开 发区发展竞争力。以 党员先锋岗 党员攻坚队 等为载体 ,引导动员广 大党员积极投身企业生产经营的第一 线,凝心聚力,鼓足干劲,积极为企业 改革发展献计献策,降本增效。今年 一季度,开发区全部企业实现工业总 产值106亿,同比增长10%;完成销售 收入124.6亿元,同比增长7.2%;财政 收入完成 10.6 亿元,同比增长 32.7%。三是以党建促人才培养,提 升开发区发展创新力。重视在生产一 线职工、专业技术骨干及经营管理人 员中发展党员,通过开展 青年岗位能 手 岗位大练兵 等活动 鼓励党员争 当技术创新、专利开发的 急先锋 。 目前已建成国家级硅铁实验室和自治 区级工程技术中心各1个、自治区级 企业技术中心2个,组织自主创新、引 进消化吸收新技术及产学研用合作项 目300余项。大力支持企业引进高端 人才,现已成功引进15名博士、15名 硕士和10名高级工程师。四是以党 建促优质服务 ,提升开发区发展感召 力。继续推进 放管服 改革 ,建成了 棋盘井政务大厅,实现 推开一扇门, 办成一揽子事 。加强志愿服务 广泛 开展 送岗位、送技能、送政策、送法 律、送关爱 等 五送进企业、进家门 活动,构筑起党组织和党员服务群众 的 同心圆 。五是以党建促文化建 设,提升开发区发展凝聚力。将文化 建设有机融入党建工作,使党组织成 为传播先进文化,规范行业核心价值 观的 领路人 。通过在 七一、国庆 等重要节假日开展党建讲座、演讲比 赛、辩论、知识竞赛,书法比赛、篮球比 赛、拓展训练等文体活动,使企业职工 在潜移默化的过程中理解党的方针。 政策和内化企业的文化理念,并逐步 渗透到企业管理、制度建设、品牌打 造、企业形象树立等方面。

(本版文/图均由鄂托克经济开发 党工委提供)



开展 我是安全员 主题实践



鄂托克经济开发区2018年党建暨党风廉政建设工作会议。



鄂托克经济开发区 2017 年度党组织书记抓基层党建述职评议会。